
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA nº 006/2020:  Aos nove dias do mês de Março de dois mil e vinte,   as
dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:  Jairo de Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin – MDB, e Oli
Sparremberger-PP, Ricardo Lima da Silva – PP e Silvério Beck Konig –PP .
Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou
aberta a presente Sessão  Ordinária. Solicitou do Ver. JAIRO a leitura de um
texto  da Biblia.  A  seguir,  solicitou  do Secretário  a  leitura  da Ata  da Sessão
ordinária,  do  dia  dois  de  Março  de  dois  mil  e  vinte.  A  seguir  colocou  em
discussão.  Não havendo quem queira discutir,  colocou em votação o que foi
aprovada por unanimidade.  Dando seguimento o Senhor Presidente solicitou do
Secretário  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE: Ofício  nº  062/2020  do  Executivo
Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  17/2020:  Institui  o
Programa de Recuperação Fiscal REFIS do Município de Três Forquilhas para
pessoas  físicas  e  da  outras  providências.  Ofício  nº  063/2020  do  Executivo
Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 18/2020: Autoriza o Poder
Executivo  a  Conceder  Desconto  no  Pagamento  do  IPTU  e  da  outras
providências. Ofício nº 065/2020 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei. Projeto de Lei nº 19/2020: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar
por Excepcional Interesse Público, 01 ( um) Professor de Séries Iniciais para o
Município de Três Forquilhas e da outras providências. Emenda Modificativa nº
001/2020  ao  Projeto  de  Lei  nº  14/2019.  Ofício  nº  064/2020do  Secretário
Municipal da Saúde, Sr. Jarbas Jacoby Brehm, solicitando agendamento espaço
na tribuna no dia 16 de Março de 2020 para realização de audiência Pública
visando  a  apresentação  dos  relatórios  SARGSUS  e  MGS,  Terceiro
Quadrimestre de 2019 e RAG ANUAL 2019.  Dando seguimento passou ao
espaço  destinado  ao   PEQUENO EXPEDIENTE:  Não  havendo  quem queira
fazer  uso  do  mesmo,  passou  ao  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  Não
havendo quem queira usá-lo, o Senhor Presidente passou a  DISCUSSÃO DA
PAUTA.  Colocou  em  discussão  os  Projetos  de  Lei  nº  14/2020,  15/2020,
17/2020, 18/2020 e 19/2020 e a Emenda Modificativa nº 001/2020 ao Projeto de
Lei  nº  14/2020.   Não  havendo  quem queira  discuti-los,  o  senhor  presidente
baixou  para  as  devidas  Comissões.  Suspendeu  a  Sessão  para  serem
apresentado os pareceres 14/2020 e  19/2020. Retornando aos trabalhos, foi
apresentado  pela  COMISSÃO  DE  SAÚDE,  EDUCAÇÃO,  ASSISTÊNCIA  SOCIAL,

TURISMO,  MEIO  AMBIENTE  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS:  Emenda  Modificativa  nº
001/2020 ao Projeto de Lei nº 14/2020: Modifica-se o Artigo 1º do Projeto de Lei
nº 14/2020 que passará a ter a seguinte redação: Ar. 1º- Fica o Poder Executivo
de Três Forquilhas, autorizado a Contratar por Tempo Determinado de noventa
(90) dias, podendo ser prorrogado por igual período, 01 (uma) Auxiliar de Creche



para a Escola Municipal de Educação Infantil Rubem Brehm  Justo, em regime
de quarenta horas semanais. Dando  seguimento .o Senhor Presidente solicitou
do  Secretário  a  leitura  do  parecer  da  Emenda  Modificativa  nº001/2020  a  o
Projeto de Lei nº 14/2020 e o parecer ao Projeto de Lei nº 19/2020, concluídos
com pareceres favoráveis e passou a ORDEM DO DIA: Colocou  em votação o
Projeto de Lei nº 14/2020juntamente com a Emenda Modificativa nº 001/2020 e
o Projeto de Lei nº 19/2020 todos aprovados por unanimidade. Prosseguindo
com os trabalhos, o Senhor Presidente passou destinado as  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS. Fez uso do espaço o VER. SÉRGIO – PTB onde saudou a mesa
diretora, colegas vereadores e os funcionários da casa  Jair,  fun- cionário do
Executivo, Antônio do Jornal  do Mar e sua esposa e filha, Neoli,  Anselmo e
demais pessoas presentes. Deixou registrado sua gratidão em primeiro lugar a
Deus, que deu um ótimo dia para a cavalgada. Agradeceu ao Prefeito, a equipe
toda, pois ninguém faz nada sozinho,  agradeceu o Pader Gelci, o Pastor Zeca e
o Pastor  Norberto.  Emocionado  o  Ver  Sérgio  disse  que  nunca  em sua  vida
recebeu tantos elogios. Seja na parte da cavalgada e da Missa Crioula. Isso lhe
deixa feliz,  e lhe motiva a fazer outras cavalgadas o que já fez muitas em sua
vida, deu certo e vai continuar dando certo. No momento quer deixar bem claro
que conversando com o Presidente da casa que tinha saído conversa em Boa
União que ele havia deixado entrar cavalos com licença irregular.  Esclareceu
novamente  que sua pessoa é só testa de ferro para organizar a cavalgada. Não
faz parte da Inspetoria Veterinária. Quem faz as exigências é a própria. Se a
Daniela não se fez presente, sendo que ainda sexta feira ligou para sua filha
Míriam que é Veterinária e lhe disse que não tinha necessidade  da sua pessoa
estar  presente  na  Cavalgada.  Disse  o  Ver.  Sérgio  que  deu  muita  gente
registrando cavalo. Foi muito positivo e não havia a necessidade da presença da
Daniela.  Então está  esclarecido  que ele  não veio  porque não quis  mas sua
função era fiscalizar.  Ressaltou o Ver.  Sérgio que ficou insatisfeito com uma
coisa. Foi um colega vereador daqui e num determinado comércio de Terra de
Areia que por inveja e incompetência de fazer o que sua pessoa faz, dizer que
sua filha Miriam iria ganhar em torno de sete  a dez mil reais nesta cavalgada.
Esclareceu que ele recebeu quatrocentos reais para cuidar da cavalgada. O Ver.
Sérgio afirmou que ela ganha até mais que dez mil reais por mês. Só que para
isso ela trabalha na Prefeitura de Osório, cuida do Frigorífico Moretto de Terra
de Areia, do Frigorífico de Imbé e da Peixaria na Ponte dos Quirino. Isso prova
que ela ganha mais que dez mil reais no mês. E aqui para cuidar da cavalgada
recebeu quatrocentos reais. Isso lhe deixa triste. As pessoas deveriam entender
que quando não souberem doas coisas não falem nada. Porém isso lhe da mais
força para trabalhar cada vez mais. Usou do espaço o VER.JAIRO – PSD  que
saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  Jair,
funcionário  do  Executivo  Neoli,  Anselmo e  as  demais  pessoas  presentes.  A
respeito do que falou o colega Leonardo, e concorda com ele, onde na última
sessão  a secretário não conseguiu  gravar tudo na ata da sessão,  como o
pedido de aparte.  Solicitou ao senhor presidente para providenciar mais dois
microfones  para  instalar  nos  outros  dois  lados  das  mesas  para  quando  for



pedido aparte conforme aconteceu, fique gravado para facilitar a redação da Ata.
Ressaltou o Ver. Jairo que estamos nesta casa para representar o povo. E que
sempre nos cobra na rua. Sendo crítica construtiva vem bem. Disse que estão
lhe  cobrando  porque  essas  pedras  continuam  aqui  ao  lado  da  Câmara.
Sabemos que não é só tirar essas pedras e lugar para colocar tem bastante.
Aqui mesmo na sede e em outros trechos no município.  O Ver. entende que
também são necessários, areia, pó de brita e outros e para adquirir, tem que
usar recursos próprios. O Ver. Jairo perguntou aos colegas se tem meio fio junto
com as pedras onde lhe responderam que tem. Sugeriu ao Senhor Presidente
para cobrar do Executivo tendo em vista que está nos representando aqui na
casa para retirar essas pedras até para deixar o pátio limpo. Esclareceu que não
está fazendo demagogia pois também ajudou eleger o Prefeito. Não está falando
mal  de  sua  pessoa  e  sim  fazendo  uma  crítica  construtiva  pois  estão  lhe
cobrando na rua para ser retirada essas pedras e colocadas nos lugares que
está faltando  Usou do espaço o VER. LEONARDO – MDB onde saudou a mesa
diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,   Jair,  funcionário  do
Executivo,  Anselmo, Neoli  Imprensa do Jornal  do  Mar  e as demais pessoas
presentes.  Deixou registrado na casa que hoje chegou para o município  um
veículo que está exposto em frente a Prefeitura. É a recompensa do esforço dos
componentes desta casa o qual está incluído. Disse que a reforma da Escola de
Boa  União  está  sendo  concluída.  Diga-se  de  passagem que  demorou,  mas
agora  em poucos dias  será  terminada e  vai  ser  muito  bom para  os  alunos.
Também em Morro do Chapéu foi pedido para a Secretária melhorar o aspecto
físico do pátio da Escola e já foi feito. São várias conquistas muitas coisas e
muito trabalho para fazer e ser levado para o Executivo. Conforme falou o colega
Jairo falou sobre as pedras aqui ao lado da Câmara, disse que desde o primeiro
dia que entrou nesta casa já se preocupou com o caso. E cobrou do Executivo.
Como o Jairo tocou no assunto, poderá fazer uso dessa pedra onde já existe,
onde tem via feita dela. Deu como exemplo, em frente ao Mercado Pereira, e a
madeireira na rua do Posto de Combustível. Ao lado quase em frente a Câmara
não  se  trata  de  pedras  quebradas  e  sim  de  um  conserto  pois  elas  estão
levantadas e estão faltando algumas.  Reconhece que o  Executivo não pode
fazer tudo porque o município tem pouco recurso. É complicado mas estamos
em busca de mais melhorias para nosso povo. E para encerrar o Ver. Leonardo
não poderia deixar de registrar o dia das nossas mulheres. Ontem, dia oito de
março foi o dia Internacional da Mulher. E hoje está sendo comemorado ali no
Ginásio através da Secretaria da Assistência Social. O Ver. Leonardo ressaltou
que o dia Internacional  da Mulher foi  criado no ano de 1909. Foi quando as
mulheres  reivindicaram o  direito  ao  voto.  Nem todos  sabem disso,  porém é
verídico.  Leu  no  FACE  onde  todos  tem  acesso.  Parabenizou  a  todas  as
mulheres  pois  sem  elas  não  estaríamos  aqui.   Usou  do  espaço  o  VER.
RICARDO – PP que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários
da casa, Jair,  funcionário do Executivo, Neoli, Anselmo, Antônio do Jornal do
Mar,  sua esposa e filha e demais pessoas presentes.  Lembrou que semana
passada usou a tribuna onde falou sobre as lâmpadas. O colega Leonardo disse



que já tinha alguma coisa mas já faz uma semana e não surgiu nada. Acha que
tem que dar mais uma apertadinha pois faz tempo que vem cobrando sobre o
poste em frente a casa do seu Edson em São Sebastião e na frente da casa do
seu Ceneu. É uma escuridão nessa imediação. E como já foi citado, é caso de
segurança pública. O ver. Ricardo acha que tem que ser cobrado novamente. Do
Senhor Prefeito para providenciar essas luminárias. Falou sobre a cavalgada
que o nosso nobre colega Sérgio coordenou. Tudo muito bem organizado, a
Missa  Crioula  muito  linda,  a  parte  gastronômica  onde  a  carne  servida  foi
espetacular. Porém sempre tem uma coisinha. Que fica a desejar que ele e mais
dezenas  de  pessoas  perceberam.  A  quebra  de  protocolo.  Quando  o  colega
Sérgio chamou o  Senhor  Prefeito,  o  Vice Prefeito  para  entregar  a  Bandeira,
esqueceu do Presidente do Legislativo. Como ele é também uma autoridade no
município  deveria  ter  sido  chamado também.  E ainda mais.  Por  infelicidade,
chamou o rapaz para pegar a Bandeira  citou-o como candidato a vereador na
presença de todos. O ver. Ricardo acha louvável mas como estávamos numa
cavalgada  pública,  achou  que  não  caiu  bem.  Saiu  comentários  e  estão  nos
cobrando. É assim. Hoje cobramos e amanhã somos cobrados. O Ver. Ricardo
acha  que  é  precisa  ter  mais  cuidado  nesse  aspecto.  Não  foi  um  evento
particular.  Nem  sempre  da  pra  fazer  tudo  o  que  quer.  É  preciso  dar  uma
segurada. Esclareceu que não é nada pessoal mas anunciar candidato numa
festa pública não fica bem. Usou do espaço o  VER. OLI - PP  que saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Antônio do Jornal do
Mar, sua esposa e filha, funcionário do Executivo  Jair,  Neoli,  Anselmo e as
demais pessoas presentes. Parabenizou o colega Sérgio pelo testa de ferro que
foi na cavalgada. Sabe que correu muito e acha que esteve envolvido uns três
meses  organizando  fazendo  convite.  Sabe  que  isso  é  preciso  doação  pois
também já  trabalhou  muito  nesse  módulo  organizando  festas  e  coisas.  Mas
como nada sai  tudo perfeito  se  escuta a  população onde achou  que muito
pouco  público  de  Três  Forquilhas  participou  da  cavalgada.  Talvez  pelo
comentário  de  não  ter  sido  a  Daniela  quem  viria.  Onde  até  o  Ver.  Sérgio
comentou ano passado que seria embargado de participar que não tivesse com
o GTA. Acha que esse foi o motivo do nosso povo não ter participado em maior
número.  Ao menos é o que as pessoas comentaram, embora se sabe que essa
não é Lei Municipal e sim Federal. Mas devido comentários mal feitos, acabam
estragando  as  coisas  onde  talvez  se  não  fosse  isso  poderia  ter  sido  ainda
melhor. Sobre o Projeto que se encontra na casa,  sobre a contratação de um
professor series iniciais para a creche, disse que semana passada se reuniu
com o Prefeito e a Secretária da Educação onde até falou que seria colocado
Emenda neste projeto e seria votado. Mas nesta semana que passou colocaram
pó  no  ventilador  e  botaram tudo  a  perder.  Pois  em  cima  do  projeto  houve
politicagem em cima da oposição. Hoje ainda a secretária de Educação ligou
para sua pessoa e prometeu a ela que cumpriria com sua palavra mas conforme
tudo o que aconteceu, esclareceu que os colegas da oposição não estão contra
para não deixar os alunos mal, mas também sabemos que o Poder é do Prefeito
e ele pode dar desdobramento se for da sua vontade. Mas já que tem onze



desdobramentos  não  custa  dar  mais  um  cargo  até  porque  estamos  nos
encaminhando para o Concurso Público que será no próximo dia 15 de Março.
Então é por isso que que iriam colocar emenda neste projeto diminuindo para
noventa dias mas acabaram não colocando. Vamos aguardar mais uma semana
para ver a tramitação e saber do resultado. Disse o Ver. Oli que está sabendo de
duas pessoas que já protocolaram pedido de desdobramento. Não Sabe quem
são.  Esclareceu  que  não  serão  eles  -  Oposição  que  irão  trancar  esse
desdobramento. O prefeito é quem tem a caneta na mão e não pode colocar a
culpa nos vereadores.  . Não havendo mais quem queira usar o espaço, e nada
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão
Ordinária. Do que para constar, foi lavrada  a presente Ata que foi digitada e são
levantados  os  trabalhos.  Eu,  secretário  a  subscrevo,  juntamente  com  o  Sr.
Presidente .

   
SILVÉRIO BECK KONIG                                  OLI SPARREMBERGER

                      Secretário                                                                Presidente


